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¢, Qué es un conjunto?

CONJUNTO es un término que no se define. Es de los
llamados Términos primitivos.
Se designan generalmente con letras mayusculas.
A Pueden expresarse de dos formas:
Por comprension
Se indica alguna propiedad 0 condicion que
cumplen todos y cada uno de los elementos que lo
componen.
Ejemplos
A ={x/ x es una vocal }
B = {x/ x es un color primario}
Por extension
Se enumera cada elemento que pertenece al
conjunto.
Ejemplo
A={a, el o, U}
B = {amairillo, azul, rojo}



Se los puede representar en forma grafica
mediante los denominados Diagrama de Venn

ac A

Decimos usando simbolos ¥Ek¥%!
verde € B

azul € B
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Un conjunto A esta incluido
en un conjunto B si se
verifica que todo elemento
del conjunto A pertenece al
conjunto B.

En simbolos;

Ac B VWi(xed

Ejemplo: A={1,2} B={1,2,3,4}

u Graficamente;

Decimos que A es un
subconjunto de B

Y también que B incluye
aA



u

G={a,h} J={h,a} resulta G=J

u

Si hablamos de conjuntos L . }
NO interesa el orden en que OS pares ordaenados se pueden

se nombran sus elementos representar en el plano cartesiano
es decir: Vemos ejemplos en la siguiente
Imagen

Pero a veces es necesario
gue dos elementos se
consideren en forma
ordenada. Por eso
definimos los denominados
PARES ORDENADOS: &;h),
donde a es la primera
componente del pary h la
segunda. Asi entonces
resulta: (a;h) Ih;@)




Dados dos conjuntos A y B se llama relacion binaria
de A en B al conjunto de pares ordenados, cuya
primer componente pertenece a A, su segunda

componente pertenece a By que satisfacen
alguna condicion dada.



Ejemplo 1

Sea A el conjunto formado por todos los paises del mundo vy
sea B el conjunto formado por todas las capitales politicas
del mundo . La relacion R1 = "tiene por capital politica a"
establece que solamente existe un elemento del segundo
conjunto que se puede asociar con cada elemento del
primer conjunto .

Tiene por capital politica a

Paises

Francia *  Paris
Espana Madrid
Inglaterra Londres

Italia Roma

Bélgica « Bruselas




Ejemplo 2:
Sea A el conjunto formado por los paises del mundo y sea B el
conjunto formado por los continentes. La relacion R2 =
"pertenece a" establece que dos 0 mas elementos del primer
conjunto son asociados con cada elemento del segundo
conjunto.

Pertenece a

Paises =  Continente
R,




Ejemplo 3:
Sea A el conjunto formado por los paises del mundo y sea B el
conjunto formado por las ciudades del mundo. La relacion R3 =
"tiene como ciudad a", establece que para un elemento del
primer conjunto son asociados dos 0 mas elementos del
segundo conjunto.

Tiene como ciudad a

Paises = Ciudades

Toluca

Cancin

Monterrey

Barcelona

Madrid




Una FUNCION es una relacién binaria con la caracteristica de
gue a todo elemento del primer conjunto le corresponde unoy
solamente un elemento del segundo conjunto

Formalmente , para poder establecer una funcion es necesario

que:

1) Exista un conjunto A llamado dominio de la funcion.

2) Exista un conjunto B llamado conjunto de llegada.

3) Exista una regla de correspondencia entre los dos conjuntos,
de tal forma que a todos los elementos del dominio les haga
corresponder uno y solo uno de los elementos del conjunto de

llegada.



Entoncese
¢,Cudles de los tres ejemplos anteriores se pueden definir como
funcion?

Los ejemplos que cumplen con la definicion de funcion son: R1ly R2



Para indicar los elementos del dominio se escoge una letra que
representa a todos los elementos de este conjunto . Usualmente se

escoge la letra x

El valor que toma Ila variable x no depende de ninguna
condicion, por eso se le llama variable independiente

Los elementos del segundo conjunto también pueden ser
representados siutilizamos una variable (usualmente la letra y).
Esta segunda variable depende del valor que sele ha asignado a
la variable independiente, vy es por eso que recibe el nombre de
variable dependiente

Considerando lo anterior, siy es una funcidon de X, se expresa
simbolicamente como : y =f (X).

Variable Variable

Independiente Dependiente




La regla de correspondencia de una funcion se puede expresar de
diferente manera:

Forma verbal Usando palabras

Forma grafica Usando graficos

Forma analitica Usando formulas
Forma numérica Usando tablas

Veamos ejemplos



Talle 1 2 3 4 5 6
(T)

Precio 100 140 140 180

($)

Esta funcion se presenta en forma
numeérica es decir mediante una tabla
La variable independiente es el talle de
una prenda expresado numeéricamente
La variable dependiente es el precio de
la prenda expresado en $



Esta funcion se presenta en forma  grafica mediante una
representacion cartesiana.

La variable independiente es el tiempo, expresado en horas.
La variable dependiente es  la temperatura de un paciente,
expresada en grados centigrados.



